
ské
novinky

Čtvrtletník obce ÚnanovČtvrtletník obce Únanov
1/2024  Březen1/2024  Březen

Vážení a milí spoluobčané!
S příchodem jara se do naší obce 

přihnala vlna dlouhodobě plánova-
ných i prvoplánově vzniklých projek-
tů a  aktivit. Jestli se vše očekávané 
dokonale podaří, jestli vzniknou nové 
trvalé tradice, jestli se zrodí legitim-
ní spolky, jestli bude výsledkem úsilí 
zapojených uspokojena většina ob-
čanů, je prozatím ve hvězdách, ale 
jak říká můj švagr „Pán Bůh zaplať!“ 
Pán Bůh zaplať, za to, že se opět něco 
zásadního děje, že se věci posouvají, 
že se rozvíjíme, že se nám víceméně 
daří. Že se, mimo jiné, podařilo po 
dlouhých měsících spustit revitalizaci 
naší návsi, navíc za fi nančního přispě-
ní Evropské unie, že konečně začaly 
páce na modernizaci dětského hřiště 
v  Ořechovém sadu, že je dokončená 
projektová dokumentace a  máme 
platné stavební povolení na novou 

sportovní halu u základní školy, že se 
podařilo získat dotaci a dokončit do-
kumentaci pro  realizaci fotovoltaic-
kých elektráren na obecních budo-
vách, že jsme získali dotaci na opravu 
5 křížů v katastru obce, že je v běhu 
zpracování změny územního plánu 
obce, že budou v místní Orlovně nové 
stoly a  židle, že byl opět uspořádán 
dětský karneval, že se uskuteční již 
5. ročník běhu Pohoda Run Únanov, 
že máme v obci krásnou velikonoční 
výzdobu, že máme v  obci pracovité 
a  fungující spolky, že v  obci vzniklo 
nové akční a činorodé Sdružení Úna-
nov SpolU, že se začal formovat spo-
lek aktivních seniorů,…. To všechno je 
moc dobře.  Možná jsem na něco za-
pomněl, určitě má u některých z Vás 
prioritu i něco jiného, ale snad mi to 
odpustíte. Důležité je, že se reálně 
posouváme, budujeme, vytváříme, 

děláme si náš Únanov lepší, hezčí, 
přijemnější. Všímavý a  zajímající se 
občan určitě brzy objeví další nové 
a pro život občanů i obce prospěšné 
činnosti. Samozřejmě nedá se vyho-
vět přáním, představám a  osobním 
potřebám všech našich 1300 občanů, 
ale pokud se do života obce zapojí 
mnohobarevná paleta pozitivně ladě-
ných a motivovaných lidiček, budeme 
mít reálnou možnost přiblížit se vyso-
kému procentu spokojenosti života 
v  obci napříč celým spektrem oby-
vatelstva. A to je náš úkol, naše cesta, 
náš cíl. Držím nám všem k tomu pěsti.

Přeji Vám jménem svým i jménem 
zastupitelů a  zaměstnanců obce 
krásné jaro, hodně síly, zdraví, opti-
mismu, pohody a  radosti z každého 
aktivně a smysluplně prožitého dne.

Mgr. Jindřich Bulín, 
starosta obce

Příjemné prožití svátků Příjemné prožití svátků 
velikonočních přejí velikonočních přejí 

zastupitelé obce zastupitelé obce 
a zaměstnanci a zaměstnanci 

obecního úřadu.obecního úřadu.
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V  uplynulých měsících a  týdnech 
jsme se intenzivně zabývali žádost-
mi o fi nanční příspěvky na plánované 
investiční i  neinvestiční akce. Dovol-
te mi je alespoň ve zkratce shrnout:
V rámci revitalizace návsi jsme na pro-
jekt „Brownfi eld v  Únanově“ úspěšně 
žádali o dotaci u Ministerstva průmys-
lu a  obchodu. Schválená dotace má 
objem cca 16.907.000,- Kč. V rámci re-
vitalizace návsi chystáme ještě žádost 
na IROP o fi nanční podporu z projektu 
Zelená infrastruktura měst a  obcí na 
veřejné prostranství návsi. Na konci 
roku 2023 jsme z projektu Ministerstva 
životního prostředí – Nové obnovitelné 
zdroje v energetice získali ze Státního 
fondu životního prostředí na realiza-
ci fotovoltaických elektráren na stře-

V  sobotu 20. dubna startuje vý-
roční 5. ročník běžeckých závodů Po-
hoda Run Únanov. Hlavní závod je již 
tradičně zařazen do seriálu Znojem-
ského běžeckého poháru. Na letošní 
akci se partnersky podílí cca 40 sub-
jektů. Všem patří veliké poděkování 
za přízeň a podporu! A teď jak to bude 
letos probíhat a na co se můžete těšit? 
Akce se tradičně uskuteční v reálu Au-
tokempu Pohoda Únanov. Prezence 
dětí a  mládeže proběhne v  čase od 
8.00 do 8:45 hod., prezence dospě-
láků pak v čase od 8:45 do 9:45 hod. 
Všem, bez rozdílu věku, doporučuje-
me registrovat se předem na strán-
kách www.amchrono.cz !!! Zrychlí se 
tím prezence v den závodů. Všechny 
závody budou, stejně tak jako v  mi-
nulých letech, měřeny čipovou časo-
mírou. Start mládežnických soutěží 
je naplánován následně: 9:00 hod. 
– junioři 12-16 let – 2 km; 9:15 hod. 

chách 6 obecních budov podporu ve 
výši cca 7.100.000,- Kč. Od Ministerstva 
zemědělství máme na opravu 5 pamět-
ních a děkovných křížů v katastru obce 
Únanov schváleno cca 170.500,- Kč. 
U Jihomoravského kraje jsme aktuálně 
podali 3 žádosti. Z  projektu Podpora 
adaptačních opatření na změnu klima-
tu v roce 2024 – Následná péče o zeleň 
žádáme na Ošetření vzrostlých stromů 
v obci Únanov IV. o 60.000,- Kč. Z pro-
jektu Podpora jednotek SDH JMK pro 
rok 2024 žádáme na Obnovu výstroje 
členů JPO Únanov a  pořízení nových 

– starší žáci 8-11 let – 1 km; 9:25 hod. 
– mladší žáci 5-7 let – 400 m; 9:35 
hod. – přípravka do 4 let – 200 m. 
V  10:15 hod. startují společně hob-
by závod a  hlavní závod žen na 6,7 
km i hlavní závod mužů na 10,1 km.
Ano, opět jsme se v  rámci Znojem-
ského běžeckého poháru vrátili ke 
kratším tratím pro ženy a  delším 
pro muže. Podrobný rozpis katego-
rií naleznete v  propozicích Poho-
da Run Únanov na stránkách www.
rabbitsznojmo.cz, www.amchrono.
cz a  plakátovacích plochách v  obci. 
Jak již bývá u nás zvykem, budou pro 
všechny běžce, mimo jiné, připraveny 
originální pamětní medaile, startov-
ní čísla a  tašky, časopis RUN, výbor-
né občerstvení, zdravotní i  policejní 
dohled, dětská i dospělácká běžecká 
tombola a mnohé další. Pro všechny 
vítěze pak budou navíc připraveny 
medaile, originální diplomy a  skvělé 

zásahových hadic o  cca  67.000,- Kč. 
A na zpracování Změny č. 1 Územního 
plánu Únanov žádáme z projektu Do-
tace obcím na zpracování územních 
plánů 2024 o 200.000,- Kč. Od společ-
nosti Nestlé Česko máme na realizaci 
Psího hřiště Únanov schválený příspě-
vek ve výši cca 242.000,- Kč. Nejnovější 
připravovaná žádost bude směřována 
na Národní sportovní agenturu, kde 
budeme žádat o  fi nance na realizaci 
nové sportovní víceúčelové haly na 
místě bývalé budovy Jednoty.

Mgr. Jindřich Bulín – starosta obce

hodnotné ceny.  
Startovné i  letos 
činí 150,- Kč. Pla-
tí se na místě! Mlá-
dež do 16 let samozřejmě zdarma.
V hobby závodu i hlavním závodu bu-
dou vyhlášeni nejrychlejší únanovští 
běžci a běžkyně. Únanovský = narodil 
se, bydlel, aktuálně bydlí nebo pra-
cuje v  obci Únanov. Ocenění obdrží 
také nejstarší účastníci akce. Pokud 
budou naplněny všechny kategorie, 
plánujeme rozdat 54 diplomů a  3 
čestná uznání. Takže to zase bude 
opravdu velké. Do závodů zbývají 
ještě celé tři týdny, tudíž pokud ještě 
nemáte natrénováno, s chutí do toho!
A jestliže nejste aktuálně v kondici či 
neholdujete běhání, nevadí! Přijďte 
alespoň fandit a  podpořit Vaše děti, 
blízké, sousedy, kamarády, známé. 
Budeme se na všechny těšit! AHOJ! 

Mgr. Jindřich Bulín – starosta obce
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První letošní zasedání zastupitelsva obce se konalo 28. 
února, na kterém zastupitelé schválili poslední změny ob-
sahu č. 1 územního plánu obce Únanov. 

Na programu dalšího zasedání zastupitelstva 27. 
března bylo projednání hospodaření obce za loňský rok, 

poskytnutí dotací místním spolkům, uložení volných fi -
nančních prostředků obce, převzetí investorsví stavby – 
VAK Znojemsko, souhlas s umístěním FVE na pozemcích 
obce a memorandum o spolupráci Wagram-Znaim 1809-
2024.
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S  koledou „My tři králové jdeme 
k  vám, štěstí, zdraví vinšujeme vám“ 
koledníci znovu  obcházeli domác-
nosti naší obce a prosili o fi nanční po-
moc pro lidi v nouzi, trpící a nemoc-
né. Tříkrálová sbírka v  letošním roce 
přinesla pro znojemský okres částku 
3 257 191,- Kč. Oblastní charita Zno-
jmo a Obec Únanov děkují všem dár-
cům, kteří přispěli do letošní Tříkrá-
lové sbírky. Celková vykoledovaná 
částka v naší obci činila 48 262,- Kč.
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V  tomto projektu se naše obec 
zase posunula o  kousek dál. Byly 
provedeny přípravné administrativ-
ní práce a  kontrola resp. konzultace 
z krajského úřadu. Naše – vaše nápa-
dy se líbily, dokumentace byla odsou-
hlasena a tak byla naše obec do pro-
jektu zařazena. V minulém zpravodaji 
jsme uveřejnili vámi zvolená opatření 
(cíle) neboli věci potřebné a  z  nich 
bychom v tomto roce rádi uskutečnili 
např. udržení rodinného vstupného 
na koupališti, instalaci zábran a oplo-
cení pro větší bezpečnost dětských 
hřišť, kurz první pomoci, setkávání 
s  jubilanty (70+), velikonoční výzdo-
bu obce, výsadbu nové zeleně aj.

V naší vesnici žijeme my, naše děti, 
rodiče, naši přátelé a sousedé a jaké si 
to uděláme, takové to budeme mít. 

Přeji vám všem krásné jaro a  slu-
níčko nejen na obloze…

MVDr. Štěpánka Illková
místostarostka obce

Rok 2023 skončil a  nastoupil nám 
nový rok 2024. Co nám nového při-
nese? Určitě nové zážitky, poznatky 
a  v  září nové kamarády, kteří již teď 
navštěvují školu v rámci předškolního 
kurzu.  

Po vánočních prázdninách jsme se 
mohli těšit na divadelní představení 
Čertův švagr. Dětský muzikál na motivy 
pohádky Boženy Němcové nás zavedl 
za hlavním hrdinou Petrem. Zlá mace-
cha vyhnala nevlastního syna z domu 
a nakonec skončila v pekle. Zde sloužil 
čertům i Petr, který se po sedmi letech 
vrátil na zem a oženil se s princeznou. 
Lucifer si vzal za ženu druhou princez-
nu. Navštívili jsme také Divadlo Radost 
v Brně, měli jsme možnost shlédnout 
představení Ronja, dcera loupežníka. 
Čekalo nás plno zajímavých efektů 
a  nápadů, zároveň představení bylo 
tajemné, veselé i strašidelné.

V polovině ledna se skupina žáků 1. 
a 2. třídy vypravila do Jihomoravského 
muzea ve Znojmě, kde využila mož-
nosti nabídky edukačního programu 
pro školy, tentokrát s  názvem Zimní 
spáči. Prostřednictvím příběhu o ztra-
ceném balíku se děti dozvěděly, jaké 
strategie volí různá zvířata pro to, aby 
se ve zdraví dočkala jara. Z programu 
si každý odnesl vlastnoručně odlitou 
zvířecí stopu.

Před pololetním vysvědčením nás 
navštívili herci Lukáš Hejlík a  Petra 
Bučková s  Listováním neboli scénic-
kým čtením a o čem to bylo … Šesti-
letý Eliáš má úžasné, ale neustále za-
neprázdněné rodiče, a  naopak nemá 
žádnou babičku ani dědečka, i  když 
od kamarádů ví, že s  prarodiči se dá 
užít spousta legrace. A  tak tráví celé 
dny doma sám a je mu smutno. Když 
už si začíná zoufat, stane se něco po-
divného. Při hledání zakutáleného 
míče najde Eliáš v parku zvláštní, žluté 
vajíčko. Vezme je domů a čeká, že se 
z něj vylíhne ptáče. Ale místo ptáčka 

Projekt Voda do školProjekt Voda do škol
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se z vajíčka vyklube malinkatá babička 
s  křídly. Je nešikovná, nemá o  ničem 
ponětí a Eliáš ji musí všechno učit: cho-
dit, mluvit, číst a nakonec i létat. Malá 
legrační babička dá Eliášovi to, co tolik 
potřeboval – vřelý vztah někoho blíz-
kého a dokonce v závěru knihy přimě-
je Eliášovy zaneprázdněné rodiče, aby 
si na něj našli víc času. Je prostě kou-
zelná. Knihu napsala Iva Procházková 
a jmenuje se „Eliáš a babička z vajíčka“. 
Představení nám strašně rychle uteklo 
a teď už zbývá knížka - pořídit, půjčit 
a hlavně přečíst.

Letos se nám spojily pololetní 
prázdniny s  jarními, ale stejně nám 
rychle utekly. A  po prázdninách nám 
začal plavecký kurz, do kterého dojíždí 
žáci 2. - 5. ročníku. Někteří se učí zákla-
dy plavání a jiní zdokonalují již získané 
dovednosti. Během druhého pololetí 
budeme jezdit na deset lekcí. 

V polovině února se u nás konal již 
tradiční masopustní karneval. Všichni 
žáci si oblékli krásné masky, zahráli jsme 
si hry, zatancovali, losovali tombolu, po-
chovali basu,…  Domů odcházeli žáci 
s  úsměvy a  hmotnými dárečky. Poté 
jsme navštívili divadelní představení 
ve Znojmě, představila se nám veršo-
vaná pohádka o koloběhu ročních dob 
v přírodě s názvem Pohádka do dlaně. 
Děti sledovaly příběh dvou sněhových 
vloček, který se odehrává v  průběhu 
celého roku. Pohádka byla moc hezká, 
dokonce byly i ovace ve stoje. S vodní 
tematikou jsme se také zabývali s paní 
z  Vodárenské společnosti, která nám 
přiblížila putování vody, její čištění 
a následně jsme si mohli vyzkoušet za-
jímavé pokusy. Program byl určen pro 
druhý až pátý ročník. 

Paní učitelka Matušincová si pro 
nás nachystala vystoupení dramatic-

kého kroužku s  pohádkou Sněhurka 
a  sedm trpaslíků. Následovaly písně 
dětského sboru pod vedením p. uč. 
Polákové. Nakonec bylo malé překva-
pení v podobě tanečku žákyň z druhé 
a  třetí třídy naší školy. Po pěti letech 
jsme obnovili tradici Slavíčka. Děti 
z mateřské školy a žáci základní školy 
si vybrali písně dle svého vlastního vý-
běru a před porotou zazpívali. Občas 
byla tréma, ale jsou moc šikovní a sta-
teční, protože se nebáli předvést své 
pěvecké umění.

Začátkem března jsme se poma-
ličku naladili na jaro. Navštívili jsme 
program v Jihomoravském muzeu ve 
Znojmě na téma Tvořivé Velikonoce. 
Představili jsme si, jak roste semínko, 
zopakovali jsme si symboly Velikonoc. 
Nakonec jsme si vyrobili přáníčko se 
semínky, které si mohou doma zasadit. 

p. uč. Mgr. et Mgr. Jana Benešová

Každý by si jistě přál být úspěšný. Není to 
ale zadarmo. Za každým úspěchem se skrý-
vá spousta času, trpělivosti, úsilí a  schop-
nost postupně překonávat překážky a díl-
čí neúspěchy. Platí to v běžném životě, ve 
škole nebo například ve sportu. Pokud ale 
člověk vytrvá a  dokáže všechny negativní 
jevy překonat, úspěch se zajisté dostaví. 

Jsem moc rád, že i v naší základní škole 
máme takové osobnosti. K  nejúspěšněj-
ším žákům patří například Terezka Šimá-
ková. Na první dojem působí skromně, 
až plaše. Své školní povinnosti si ale plní 
vzorně a vždy je na výuku připravená. Ur-

Nový rok ve školce začal tříkrá-
lovou koledou – na obecním úřadu, 
v základní škole a nakonec v kostele. 
Děti si naposled prohlédly jesličky 
a zazpívaly koledy.

Nový rok nám začal pohádkově. 
Loutkové divadlo Kašpárkův svět 
z  Opavy přijelo s  pohádkou „Jak se 
chtěl drak oženit“. 

Rádi jsme přijali pozvání do zá-

čitě to nemá lehké, protože každý den po 
vyučování vymění školní lavici za žíněnku, 
trampolínu, kladinu nebo hrazdu a  snaží 
se dosáhnout výborných výsledků také 
ve sportovní gymnastice. Těší nás, že se jí 
to daří, o  čemž svědčí již celá řada úspě-
chů. Opakovaně vítězí ve své kategorii na 
okresních přeborech, ale dokáže se pro-
sadit i  v  celostátní  konkurenci. Nedávno 
například obsadila první místo na soutěži 
v Poděbradech.

Přejeme Terezce mnoho dalších úspě-
chů.      

Rostislav Koc, ředitel školy

kladní školy na pohádku O  Sněhur-
ce nacvičenou žáky v  dramatickém 
kroužku a poslechli jsme písničky za-
zpívané žáky z  pěveckého kroužku. 
Líbilo se nám i  tancování žákyň na 
moderní hudbu.

Starší děti ve školce se inspirovaly 
pohádkou ze školy a vytvořily si v po-
hádkovém týdnu papírové loutky, 
postavily kulisy a nacvičily si pohádku 

O Sněhurce pro mladší děti. Ty jim na 
oplátku zahrály pohádku O  kůzlát-
kách.

Zcela nový zážitek z  četby jsme 
mohli zažít během divadelního před-
stavení s knihou v ruce neboli „listová-
ní“. Herci Lukáš Hejlík a Petra Bučková 
nás svým úžasným vystoupením blíže 
seznámili s  knihou Ivy Procházko-
vé „Eliáš a  babička z  vajíčka“. Děti se 
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Novinky z výměnného fondu :
1) Kasper van Beek – Amnézie
2) Pogodová  Sandra  - Buď v pogodě
3) Stainforth  Alexander – Ďáblova nevěsta
4) Gardner  Jan – Debutantka
5) Chavez  Heather – Hlas krve
6) Garza Amber – Chci tvůj život
7) Bouzek Ota – Chlapi z hor
8) Carranza Maite – Jedovatá slova

9) Kuťak Jaroslav – Když  zraje tráva
10) Sarginson  Saskia – Lavička
11) Barelli Natalie – Nehoda
12) Rubínková Veronika – Samota Christlhof
13) Svozilová Ludmila – Sběračka kostí
14) Lindstein Mariette – Sekta
15) Reilly Cora – Sladké pokušení
16) Cílek Roman – Smrtící dávka nenávisti

Ilona Heimlichová - knihovnice

celou dobu výtečně bavily, chápaly 
charaktery postav díky perfektnímu 
podání obou herců.

V  období masopustu přicházely 
děti do školky s  krásnými a  nápa-
ditými maškarními kostýmy. Děti 
se bavily, hrály hry - židličkovou, na 
barevné domečky, tanečky ve dvo-
jicích, hádankové písničky. Hlav-
ně ale vyráběly výzdobu na dět-
ský maškarní karneval do orlovny.
V pondělí, 12. 2., jsme se vydali v ma-
sopustním průvodu na obchůzku po 
vesnici. Za zpěvu a zvuků rytmických 
nástrojů jsme navštívili obecní úřad, 
zazpívali písničku „Už jsme tady s ma-
sopustem“. Pokračovali jsme do zá-
kladní školy. A  tradicí už je návštěva 
paní Fabíkové.

Jsme rádi, že si tatínci našli čas, aby 
seznámili své děti, jak fungují a  dají 
se využít robotické hračky - robotic-
ké myši, robotická zvířátka - mazlíčci, 
robot Botley a všechna příslušenství.
Děti se přitom učí i orientaci v prosto-
ru - dopředu, dozadu, doprava, dole-
va, počítat o  kolik políček postoupit 

atd. U  mladších dětí bylo potřeba 
představit i hlukový semafor, který dá 
hned vědět, když se mu nelíbí velký 
hluk.

V měsíci březnu mají možnost číst 
dětem pohádky i  rodiče nebo praro-
diče. Mají na to celý týden. Pohádky si 
připravují rodiče sami nebo za pomo-
ci svých dětí.

Velice dobře se nám osvědčily spo-
lečné vycházky starších a  mladších 
dětí. Starší děti si vyberou kamaráda 
z  mladších dětí a  po dobu vycházky 
jim „ukazují“, jak se držet za ruku, což 
u  některých dětí je problém, poví-
dají si s nimi a mladší děti tak „zapo-
menou“, že je vycházka trochu delší. 
Zvládly vycházku přes kopec, kolem 
lesa až na konec vesnice a zpátky. Vy-
zkoušíme častěji.

Nejvíce se dětem líbilo na kopci na 
starém hřišti. Velikánský prostor!! Děti 
jakoby nevěděly, co s ním – radostně 
běhaly jen tak, sem a  tam. Pak zača-
ly objevovat lákavé pařezy, spadané 
větve (už to byly sekerky, kladiva); 
houpaly se na větvi, zdolávaly nerov-

ný svahovitý terén. Každý dolík je zau-
jal, hrály si na krtky. Při zpáteční cestě 
si užíváme pohled - „Únanov jako na 
dlani“. 

Jsme rádi, že se vrátila do školy pě-
vecká soutěž „Slavíček“. Děti se rády 
zúčastňují. Jaro je za dveřmi – je tře-
ba vynést smrtku a jaro přivítat. Velice 
oblíbená činnost.

A co připravujeme? 
Děti čeká čarodějnický týden, vý-

let za včelaři do Mikulovic. Předško-
láci přivítají nové občánky, oslavíme 
Den matek; děti se mohou zúčastnit 
za doprovodu rodičů Cyklodne, urči-
tě oslavíme Den dětí. A nesmíme za-
pomenout na loučení s  předškoláky 
a besedu se zástupci SDH.

Díky obecnímu úřadu jsme si 
mohli pořídit na zahradu dvě nové 
lavičky, bludiště „Myška“ a  dvě dře-
věná auta.

Zápis do mateřské školy na rok 
2024 – 2025 proběhne na začátku 
května – termín bude upřesněn.

Za mateřskou školu                                                                       
Balíková Vlasta, učitelka MŠ



Únanovské novinky8

Milí občané, všimli jste si nové ob-
čanské iniciativy v naší obci? Uspořá-
dání dětského karnevalu, velikonoční 
výzdoba v  obci a  jarní tvoření spolu 
s  Velikonoční stopovačkou je výsle-
dek iniciativy občanské komunity 
„Únanov spolU   “, jejíž patronkou je 
Petra Princová. Občané, kteří se na 
tvorbě těchto krásných aktivit podí-
leli, pojí jediné – chtějí vytvářet spo-
lečně něco hezkého takzvaně od nás 
pro nás. Moc mě těší, že se mezi vámi 
našli další lidé, kteří se sami a dobro-
volně chtějí zapojit do obecního dění 
a pomáhat tak kulturní komisi, zastu-
pitelům a  již existujícím zájmovým 

V sobotu 24. února se v sále Orlovny konalo karnevalové 
odpoledne, které si užili malí i velcí. Bohatý program s krás-
nou výzdobou, se kterou nám pomáhala ZŠ a MŠ Únanov 
společně s výborným občerstvením, o které se postarali Ra-
dek Šimák a Táňka Holíková, byly zárukou skvělé karnevalo-
vé atmosféry. Více než 130 masek bavil kejklíř Milan Jonáš, 

spolkům budovat a  rozvíjet občan-
skou společnost, neboť silná občan-
ská společnost je tím nejcennějším, 
co si v naší obci můžeme tvořit. Mělo 
by být v zájmu nás všech si vytvářet 
hezké prostředí a  společně tak napl-
ňovat pravou podstatu slova obec, 
která netkví v  tom, že jsme jenom 
lidé žijící v prostoru ohraničeném ce-
dulemi Únanov, ale že my sami jsme 
ten prostor, že my jsme Únanov. Díky 
tomu se naší obci bude dařit, bude-
me v  ní spokojeni, budeme se do ní 
rádi vracet a bude pro nás tím pravým 
domovem se silnými společenskými 
a  osobními vazbami. Občanská spo-

kterého doprovázel DJ Ryan Music. Nechyběla pohádka, 
soutěže pro děti a  ani žonglování, kdy pan Jonáš zapojil 
i rodiče. Troufnu si říct, že zlatým hřebem celého sobotního 
odpoledne bylo překvapení v podobě 400 balónků, jež se 
po společném odpočtu doslova sesypaly z “galerky” Orlov-
ny. Ráda bych touto cestou poděkovala sponzorům a všem, 

lečnost má být různorodá a  spon-
tánní a budu moc rád, pokud se mezi 
vámi najde ještě více občanů, kteří se 
budou chtít zapojit. Dveře jsou ote-
vřené a každý nápad či chuť se zapojit 
a pomoct je vítán. Projektů a způsobů, 
jak přiložit ruku k dílu, bude spoustu, 
tudíž, pokud máte chuť se podílet na 
spoluutváření Únanova, napište Petře 
na Facebook, případně se jí může-
te ozvat rovnou telefonicky na čísle 
724 720 807, budeme za to moc rádi, 
i kdyby vaše pomoc měla být jenom 
jednorázová.  

Za Obec Únanov
Martin Gregor
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V  době vydání tohoto zpravodaje končí doba postní 
a  pomalu začíná doba velikonoční. Postní doba je známá 
svou vážností, pokáním a zadosti učiněním za hříchy a špat-
nosti. Je důležité toto všechno prožít v  postní době, aby-
chom mohli začít opravdové velikonoční slavení. Ostatně 
velikonoční doba začíná tzv. třídenním, kde se připomíná 
odsouzení, křížová cesta, smrt a zmrtvýchvstání Krista Pána. 
Události tak zásadní, že si je 2 000 let připomínáme. Z těch-
to událostí vychází náš důvod k radosti, která trvá celých 60 
dnů. Bez kříže není vzkříšení, bez utrpení není radosti. To 
stojí za křesťanskými Velikonocemi. A to si také budeme při-
pomínat a aktualizovat při bohoslužbách v našem kostele, 
na které vás zvu.

Požehnané Velikonoce přeje váš farář
R.D. Jaroslav Laštovička

co se na přípravě karnevalu podíleli. Díky vám, jsme mohli 
rozdat 900 úžasných cen, strávit společně krásné odpoled-
ne a vykouzlit na tvářích dětí úsměv, který byl pro nás tou 
největší odměnou. Dovolte mi touto cestou také poděkovat 
Sboru dobrovolných hasičů Únanov, kteří se tak krásné tra-
dici, jakou je karneval pro děti tolik let věnovali a dali do ní 
své srdce. Budeme se i v budoucnu snažit tuto krásnou tra-
dici plnou dětské radosti udržet a těšíme se zase příští rok.

Za Sdružení Únanov SpolU
Petra Princová

Zima pro nás již tradičně bývá klidnějším obdobím 
roku. Primárně jsme se věnovali výchově a sportovní pří-
pravě mládeže a údržbě techniky.

Na soutěže jsme se začali připravovat již začátkem no-
vého roku, jelikož nás o víkendu 9.-10. března čekala velká 
halová soutěž v  disciplíně 60m s  překážkami v  Jablonci 
nad Nisou. Celkem bylo do soutěže zaregistrováno ve 
všech kategoriích více než 1 000 mladých hasičů. A nut-
no podotknout, že naši reprezentanti rozhodně neudělali 
ostudu. Posuďte sami – Terezka Fialová (246.), Sárinka To-

mášková (83.), Natka Hlávková (65.), Ellinka Hotová (42.) 
a Nelča Hlávková (14.). Viki Valdová měla z holek nejlepší 
čas, ale bohužel kvůli drobné chybce v cíli se její čas ne-
počítal. Nyní se již připravujeme na další halovou soutěž 
v Ostravě, která proběhne na Bílou sobotu. Tak držte palce! 

Kromě sportovní činnosti jsme se s mladými hasiči za-
pojili do výtvarné soutěže „Požární ochrana očima dětí“, 
chystáme se na soutěž dětí v  první pomoci, soutěž TFA 
(nejtvrdší hasič) a fl orbalový turnaj mladých hasičů v Ku-
chařovicích.
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O  víkendu 17.března skončil sou-
těžní ročník 2023/24 družstev stolního 
tenisu. Sezonu hodnotíme jako velice 
úspěšnou. 

A  tým obsadil v  silné konkuren-
ci 2.ligy skupiny B poklidné 7.místo. 
Družstva z  kraje Královéhradeckého, 
Moravskoslezského, Zlínského, Vyso-
činy a  Jihomoravského přijížděla do 
Únanova a vracela se většinou bez bo-
dového zisku. O vzornou reprezentaci 
naší obce se starali bratři Lukáš a Ma-
rek Vybíralové, doplňováni Jardou 
Markem a Vojtou Viesnerem.

B tým obsadil v divizní soutěži Jiho-
moravského kraje první místo a bude 
bojovat v  play off  utkáních o  postup 
do 3.ligy. O tento úspěch se zasloužili 
hráči Ondrovčák Mirek, Forman Libor, 
Vybíral Matouš a Andorko Pavel.

C tým po dramatických posledních 

Zima je za námi a jarní část sezóny 
je tu. V zimě jsme rozhodně neotáleli 
a  klasickou tvrdou zimní přípravu si 
naše týmy zpestřily několika turnaji, 
besedou, brigádou, plesem či soustře-
děním. No bylo toho rozhodně hodně, 
tak si to pojďme v krátkosti shrnout.

Na začátku prosince si naše týmy 
zatrénovaly pod taktovkou Pavla Hor-
vátha a byla to naprostá pecka. Pavel na 
památku od klubu dostal klubový dres, 
med od Vybíralů, pivo z  minipivovaru 
Dráteník a od našich fanoušků pořádnou 
sklenici zavařených okurek. Na přelomu 

roku si dorostenci za pomoci zkušeněj-
ších a starších chlapů z týmu mužů opra-
vili svou kabinu. Den po Vánocích, se ně-
kteří naši hráči účastnili Vánočního běhu 
a reprezentovali tak náš oddíl. Závěrem 
roku se naše týmy sešli na silvestrovské 
fotbálky na umělce v Suchohrdlech. 

Zásahová jednotka prováděla běžnou údržbu tech-
niky a  také se účastnila školení v  první pomoci, které 
vedl záchranář David Chromec. Kromě toho jsme také 
řešili od začátku prosince loňského roku 15 mimořád-
ných událostí. Poněkud významné byly v tomto ohledu 
dva dny - 24. prosince, kdy jsme namísto štědrovečerní 
večeře utíkali o půl páté odpoledne do hasičárny a také 
6. února, kdy naše jednotka zaznamenala historicky nej-
vyšší počet událostí v jeden den – jednalo se o celé 4 vý-
jezdy. Nutno tedy poděkovat všem kolegům, kteří jsou 
ochotni takto pomáhat druhým v nouzi!

Přejeme vám krásné Velikonoce, ke kterým nejen pro 
děti připravujeme Velikonoční stopovačku. Sledujte tedy 
náš FB profi l https://www.facebook.com/hasiciunanov, 
kde se brzy dozvíte víc. 

Lukáš Tomášek
Starosta SDH a velitel JPO Únanov

Školení první pomociŠkolení první pomoci

zápasech zachránil svoje působení 
v dalším ročníku krajské soutěže I.třídy.

D tým obsadil v  krajské soutěži 
II.třídy poklidné osmé místo. O úspěš-
nou sezonu se zasloužili hráči Adam 
Petr, Zimek Jaroslav, Hruška Petr, 
Kazdera Pavel, Kovář Josef a Housar Jiří.

Družstvo amatérů hrající pod ná-
zvem Orli Únanov pokračuje se střída-
vými úspěchy v okresní soutěži MLST 
Znojma. 

Ostatní

V  jarních měsících máme domlu-
veno vymalování hlavního sálu, přisálí 
a jeviště budovy orlovny.

Za vydatné fi nanční pomoci Obce 
Únanov se podařilo realizovat nákup 
nových moderních rozkládacích stolů 
a  stohovatelných židlí pro hlavní sál 
budovy orlovny. Věříme, že zvýšené 
pohodlí přispěje ke spokojenosti úna-

A týmA tým

novské veřejnosti při společenských 
akcích v orlovně.

Nadále bude veřejnosti sloužit po-
silovna a víceúčelové hřiště. Na úpravu 
povrchu VÚH bude zaměřena naše po-
zornost v dalších obdobích.

Josef Pilař, starosta Orla
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FCC SK ÚNANOV - ,,A“
KOLO DEN DATUM ČAS HŘIŠTĚ ZÁPAS VÝSLEDKY

16. Neděle 24.3.2024 10:15 Dobšice DOBŠICE ,,B“ – FCC SK ÚNANOV
17. Neděle 31.3.2024 15:00 Únanov FCC SK ÚNANOV – SUCHOHRDLY
18. Neděle 7.4.2024 16:30 Vrbovec VRBOVEC-DYJÁKOVIČKY – FCC SK ÚNANOV
19. Neděle 14.4.2024 16:30 Únanov FCC SK ÚNANOV – PROSIMĚŘICE ,,A“
20. Neděle 21.4.2024 14:00 Božice BOŽICE ,,A“ – FCC SK ÚNANOV 
21. Sobota 27.4.2024 16:30 Únanov FCC SK ÚNANOV – MORAVSKÝ KRUMLOV ,,B“
22. Neděle 5.5.2024 17:00 Hrádek HRÁDEK – FCC SK ÚNANOV 
23. Neděle 12.5.2024 17:00 Únanov FCC SK ÚNANOV – RAKŠICE ,,A“ 
24. Sobota 18.5.2024 17:00 Tasovice TASOVICE ,,B“ – FCC SK ÚNANOV
25. Neděle 26.5.2024 17:00 Práče PRÁČE ,,A“ – FCC SK ÚNANOV 
26. Neděle 2.6.2024 17:00 Únanov FCC SK ÚNANOV – ŠANOV
14. Neděle 9.6.2024 17:00 Horní Kounice HORNÍ KOUNICE ,,A“ – PRÁČE
15. Sobota 15.6.2024 17:00 Únanov FCC SK ÚNANOV – BLÍŽKOVICE ,,A“

FCC SK ÚNANOV - ,,B“
KOLO DEN DATUM ČAS HŘIŠTĚ ZÁPAS VÝSLEDKY

15. Sobota 30.3.2024 15:00 Únanov FCC SK ÚNANOV – DYJE ,,B“
16. X X X X VOLNÝ LOS
17. Sobota 13.4.2024 16:30 Únanov FCC SK ÚNANOV – CHVALOVICE/HAVRANÍKY ,,B“
18. Sobota 20.4.2024 13:30 FK Znojmo FK ZNOJMO ,,C“ – FCC SK ÚNANOV
19. Neděle 28.4.2024 16:30 Únanov FCC SK ÚNANOV – STARÝ PETŘÍN
20. Sobota 4.5.2024 16:30 Olbramkostel OLBRAMKOSTEL – FCC SK ÚNANOV
21. Sobota 11.5.2024 17:00 Únanov FCC SK ÚNANOV – HLUBOKÉ MAŠŮVKY
22. Neděle 19.5.2024 17:00 Vranov nad Dyjí VRANOV NAD DYJÍ – FCC SK ÚNANOV
12. Neděle 26.5.2024 17:00 Křepice KŘEPICE – FCC SK ÚNANOV 
13. Sobota 1.6.2024 17:00 Únanov FCC SK ÚNANOV – GREŠLOVÉ MÝTO
14. Sobota 8.6.2024 17:00 Blížkovice BLÍŽKOVICE ,,B“ – FCC SK ÚNANOV

FCC SK ÚNANOV – DOROST
KOLO DEN DATUM ČAS HŘIŠTĚ ZÁPAS VÝSLEDKY

11. Neděle 7.4.2024 10:15 Jevišovice – UT JEVIŠOVICE-MIKULOVICE – FCC SK ÚNANOV
12. Sobota 13.4.2024 14:00 Únanov FCC SK ÚNANOV – PRÁČE/OLEKSOVICE
13. Neděle 21.4.2024 13:00 Dobšice DOBŠICE ,,B“ – FCC SK ÚNANOV
14. Sobota 27.4.2024 14:00 Únanov FCC SK ÚNANOV – ŠTÍTARY
15 X X X X VOLNÝ LOS
16. Sobota 11.5.2024 14:00 Únanov FCC SK ÚNANOV – HOSTĚRADICE/SKALICE
17. Sobota 18.5.2024 14:00 Blížkovice BLÍŽKOVICE – FCC SK ÚNANOV 
18. Sobota 25.5.2024 14:00 Únanov FCC SK ÚNANOV – MIROSLAV/BOŽICE 
10. Sobota 1.6.2024 14:00 Šatov ŠATOV – FCC SK ÚNANOV

Začátkem roku 2024 odstartovala 
zimní příprava pro všechny kategorie. 
Muži a dorost zlepšovali svoji fyzickou 
kondici a odehráli několik přátelských 
utkání. Kategorie žáků, přípravek 
a  školičky trénovaly v  tělocvičně Zá-
kladní školy Únanov. 

Společně s  Orlem Únanov jsme 
uspořádali každoroční sportovní ples, 
který se tento rok velice povedl, tak 
doufáme, že jste si ho užili, stejně jako 
my. Ve spolupráci s  Okresním fotba-
lovým svazem se u  nás v  Únanově 
uspořádalo školení trenéru licence C, 
kterého se kromě bývalých ligových 
fotbalistů účastnilo i našich 8 mládež-
nických trenérů. 

V našem klubu proběhlo i ocenění 
trenéra Tomáše Sivery, kde získal cenu 
Trenéra roku 2023 OFS Znojmo. Ještě 
jednou gratulujeme a  děkujeme za 
tvoji práci pro náš oddíl. 

Starší přípravka si na turnaji v Hru-
šovanech nad Jevišovkou vybojovala 
v tvrdé konkurenci 1. místo a patří jim 
ještě jednou obrovská gratulace! Žáci 
si zimní přípravu zpestřili soustředě-
ním v  Šanově. Tří fázové tréninky jim 
nachystalo 5 našich trenéru a mají tak 
pořádně potrénováno na jarní část se-
zóny.

Další trenéři měli možnost jít za od-
měnu za svou práci, kterou pro klub 
dělají na besedu s Honzem Kollerem. 

Této možnosti využilo hned několik 
z nich a přidali se i naši trávníkáři spo-
lečně s panem Richterem a byl z toho 
skvělý zážitek. 

Těsně před sezónou proběhly po-
slední úpravy na našem hřišti, jako 
například – natáhnout sítě za brankou 
i na branky, natřít sloupy s osvětlením 
a spoustu dalšího. Děkujeme všem zú-
častněným za práci.

Závěrem bychom Vás chtěli všechny 
pozvat na zápasy našich týmů, a po se-
zóně 29.6.2024 na Fotbalový den, kde 
se opět utkají rodiče proti dětem a na-
stoupí proti sobě i ženatí a svobodní.

Za fotbalový oddíl FCC SK Únanov 
Pikartová Anna, Tomáš Sivera



FCC SK ÚNANOV – ŽÁCI
KOLO DEN DATUM ČAS HŘIŠTĚ ZÁPAS VÝSLEDKY

15. Sobota 30.3.2024 12:30 Únanov FCC SK ÚNANOV – VEDROVICE
16. Neděle 7.4.2024 14:00 Vranov nad Dyjí VRANOV NAD DYJÍ – FCC SK ÚNANOV 
17. Neděle 14.4.2024 14:00 Únanov FCC SK ÚNANOV – JAROSLAVICE
18. Neděle 21.4.2024 12:00 Miroslav MIROSLAV – FCC SK ÚNANOV
19. Neděle 28.4.2024 14:00 Únanov FCC SK ÚNANOV – PŘÍMĚTICE
20. Neděle 5.5.2024 14:30 Hrádek HRÁDEK – FCC SK ÚNANOV
21. Neděle 12.5.2024 14:30 Únanov FCC SK ÚNANOV – DOBŠICE
22. Sobota 18.5.2024 14:30 Tasovice TASOVICE – FCC SK ÚNANOV
12. Neděle 26.5.2024 10:00 Prosiměřice PROSIMĚŘICE – FCC SK ÚNANOV 
13. Neděle 2.6.2024 14:30 Únanov FCC SK ÚNANOV – ŠTÍTARY

FCC SK ÚNANOV – STARŠÍ PŘÍPRAVKA
KOLO DEN DATUM ČAS HŘIŠTĚ ZÁPAS VÝSLEDKY

1. Neděle 7.4.2024 10:00 + 11:00 Jaroslavice JAROSLAVICE – FCC SK ÚNANOV
2. Neděle 14.4.2024 10:00 + 11:00 Únanov FCC SK ÚNANOV – MIROSLAV (modrá)
3. Neděle 21.4.2024 10:00 + 11:00 Hrádek HRÁDEK – FCC SK ÚNANOV
4. Sobota 27.4.2024 10:00 + 11:00 Únanov FCC SK ÚNANOV – VIŠŇOVÉ
5. Neděle 5.5.2024 10:00 + 10:00 Jevišovice – UT JEVIŠOVICE-MIKULOVICE – FCC SK ÚNANOV
6. X X X X VOLNÝ LOS
7. Neděle 19.5.2024 10:00 + 11:00 Božice BOŽICE – FCC SK ÚNANOV 
8. Neděle 26.5.2024 10:00 + 11:00 Štítary ŠTÍTARY – FCC SK ÚNANOV
9. Sobota 1.6.2024 10:00 + 11:00 Únanov FCC SK ÚNANOV – VEDROVICE

FCC SK ÚNANOV – MLADŠÍ PŘÍPRAVKA
KOLO DEN DATUM ČAS HŘIŠTĚ ZÁPAS VÝSLEDKY

1. Neděle 7.4.2024 13:00 + 14:00 Jezeřany-Maršovice JEZEŘANY/MARŠOVICE – FCC SK ÚNANOV
2. X X X X VOLNÝ LOS
3. Sobota 20.4.2024 10:00 + 11:00 Únanov FCC SK ÚNANOV – VEDROVICE
4. Neděle 28.4.2024 10:00 + 11:00 Višňové VIŠŇOVÉ – FCC SK ÚNANOV
5. Sobota 4.5.2024 10:00 + 10:00 Únanov FCC SK ÚNANOV – OLBRAMOVICE
6. Středa 8.5.2024 10:00 + 11:00 Únanov FCC SK ÚNANOV – JEZEŘANY/MARŠOVICE
7. X X X X VOLNÝ LOS
8. Neděle 19.5.2024 10:00 + 11:00 Vedrovice VEDROVICE – FCC SK ÚNANOV
9. Sobota 25.5.2024 10:00 + 11:00 Únanov FCC SK ÚNANOV – VIŠŇOVÉ

10. Sobota 1.6.2024 14:00 + 15:00 Olbramovice OLBRAMOVICE – FCC SK ÚNANOV


